



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
KËSHILLI I QARKUT VLORË

Nr. 1116 Prot

Vlorë më 10.07.2024

VENDIM

Nr. 14 datë 09.07.2024

“PËR MIRATIMIN E ANËTARËSIMIT TË KËSHILLIT TË QARKUT VLORË NË SHOQATËN “KONFERENCA E RAJONEVE DETARE PERIFERIKE” NË KOMISIONIN “INTERMEDITERRANEAN”

Mbështetur në Ligjin nr.139/2015, datë 17.12.2015“Për vetëqeverisjen vendore “ i ndryshuar; Ligjit 9936 datë 26.06.2008 “Për Menaxhimin e Sistemit Buxhetor në Republikën e Shqipërisë” i ndryshuar; Ligjit 37/201“Për ratifikimin e marrëveshjes kuadër ndërmjet Këshillit të Ministrave të Republikës së Shqipërisë dhe KEE për rregullat e bashkëpunimit për asistencën për Shqipërinë, në kuadër të zbatimit të Instrumentit të Parazgjerimit (IPA)”, i ndryshuar.

Në përputhje me nevojat dhe synimet e përgjithshme për zhvillimin dhe përmirësimin e territorit të Qarkut të Vlorës, duke përfshirë edhe aspektet e zhvillimit ekonomik social dhe turizmit ;

VENDOS:

1. Të miratohet anëtarësimi i Këshillit të Qarkut Vlorë në shoqatën “Konferenca e Rajoneve Detare Periferike” përkatësisht në Komisionin Intermediterranean.
2. Këshilli i Qarkut Vlorë dhe sektorët e përfshira do të jenë përgjegjëse për zbatimin e detyrave të ngarkuara nga Byroja e Përgjithshme, pjesmarrjen në projektet e shoqatës, duke siguruar koordinimin, bashkëpunimin dhe realizimin e sukseshëm të tyre.
3. Ngarkohet Sektori i Financ/Buxhet/Shërbime për planifikimin në buxhetin e vitit 2025 të tarifës vjetore të anëtarësimit.
4. Ky Vendim hyn në fuqi sipas pikës 3, neni 78 të Ligjit Nr. 139/2015, datë 17.12.2015 “Për Vetëqeverisjen Vendore”, i ndryshuar.



Ervis Moçka

Shpallur nga Prefekti i Qarkut Vlorë me shkresë Nr. _____ Prot, datë _____ .2024



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
KËSHILLI I QARKUT VLORE

RELACION

Të nderuar Këshilltarë !

Në përputhje me nevojat dhe synimet e përgjithshme për zhvillimin dhe përmirësimin e territorit të Qarkut të Vlorës, duke përfshirë edhe aspektet e zhvillimit ekonomik social dhe turizmit , Institucioni i Këshillit të Qarkut Vlorë ka shprehur interesin për tu anëtarësuar në Shoqatën “Konferenca e Rajoneve Detare Periferike”

Konferenca e Rajoneve Detare Periferike bashkon rreth 160 Rajone nga 24 shtete nga Bashkimi Evropian dhe më gjerë .Duke përfaqësuar rreth 200 milionë njerëz, fushatat e KRDP (CPRM)-së janë në favor të një zhvillimi më të ekuilibruar të territorit të Europës. Ajo funksionon si një institucion mendimi dhe si një lobuese për zhvillimin e rajoneve përmes rrjetit të saj të gjerë të kontakteve brenda BE-së. Institucionet dhe qeveritë kombëtare që CRPM ka, që nga krijimi në vitin 1973, kanë synuar veprimin e saj drejt nevojave dhe interesave të rajoneve anëtare. Shoqata e shtrin veprimtarinë e saj kryesisht në fushat sociale, ekonomike , politikat detare dhe rritja blu, dhe aksesueshmërinë.

Qeverisja evropiane, energjia dhe ndryshimi klimaterik, fqinjësia dhe zhvillimi territorial gjithashtu përfaqësojnë fusha të rëndësishme të veprimtarisë së shoqatës.

Byroja Politike është vendimmarrësi kryesor i CPMR. Duke u takuar dy herë në vit, propozon udhëzime politikash për Asamblenë e Përgjithshme dhe zbaton vendimet. Vetëm përfaqesuesit lejohen të ulen në byro dhe u jepet e drejta e votës. Rajonet anëtare nga çdo vend emërojnë një përfaqësues dhe një anëtar zëvendësues në Byroja Politike.

Të gjitha rajonet anëtare të CRPM-së takohen një herë në vit në Asamblenë e Përgjithshme që miraton udhëzimet e politikave dhe buxhetit. Kuvendi kryesohet nga Kryetari i KPMR-së.

CPMR është një organizatë unike, e ndarë në gjashtë Komisione Gjeografike, që korrespondojnë me ato të Evropës pellgjet detare, duke përfshirë Detin Baltik, Detin e Veriut, Harku i Atlantikut, Mesdheu, Ballkani dhe Zi Deti dhe Ishujt.

CPMR është e fokusuar në promovimin dhe rritjen e rolit të Rajoneve në aspektin evropian qeverisjes,

REPUBLIKA E SHQIPËRISË



**REPUBLIKA E SHQIPËRISË
KËSHILLI I QARKUT VLORE**

Anëtarësimi i institucionit të Këshillit të Qarkut Vlorë në Shoqatën “Konferenca e Rajoneve Detare Periferike” ka një efekt financiar mbi tarifën vjetore të anëtarësimit e cila llogaritet në bazë të numrit të banorëve të Qarkut Vlorë dhe GDP të këtij rajoni .

Për sa më sipër propozojmë miratimin nga këshilltarët e Këshillit të Qarkut Vlorë për anëtarësimin në Shoqatën “Konferenca e Rajoneve Detare Periferike” .

Specialist. A.K.T.Ç.S dhe Zhvillim Projektesh
Ilda Lamaj

Zëdhënëse Kryetarit dhe Këshilltare Projektesh
Anisa Shametaj

Specialist Buxheti dhe Zbatimi Projektesh
Mauricio Pashaj



REPUBLIKA E SHQIPËRISË KËSHILLI I QARKUT VLORE

Kjo shoqatë është një partner i rregullt i institucioneve evropiane, në veçanti Komisionit Europian dhe Parlamentit Europian .

Harku i Atlantikut, Deti Baltik, Deti i Veriut, Mesdheut, Ballkanit dhe Detit të Zi dhe Ishujt janë gjashtë Komisionet Gjeografike të CRPM. Me përjashtim të ishujve, të gjithë korrespondojnë me pellgjet kryesore detare të Evropës.

Struktura e brendshme e CPMR-së është një pararendëse e strategjive makrorajonale të BE-së. Çdo Komision Gjeografik ka strukturën e vet të organizuar, në mënyrë që të mund të promovojnë identitetin e tyre specifik dhe bashkëpunojnë për tema me interes të përbashkët.

Komisionet Gjeografike – si ato makrorajonale – janë zona kryesisht bregdetare që fokusohen në sfidat kryesore të përbashkëta dhe karakteristikat që kërkojnë veprim kolektiv ndërrajonal. Këto fusha bashkëpunimi shtrihen përtej kufijve kombëtarë dhe kanë synimin për t'u bashkuar forcat, duke krijuar sinergji dhe duke reduktuar mbivendosjet brenda të njëjtës zonë.

- Komisioni i Ishujve
- *Komisioni i Harkut të Atlantikut* , prioritetet e tij janë të lidhura për aksesueshmërinë, transportin, energjitë e rinovueshme detare, peshkimi, turizmi, kultura dhe inovacioni.
- Komisioni i Detit të Veriut prioritetet e tij janë menaxhimi i hapësirës detare, aksesueshmëria dhe çështjet e transportit të pastër, energjisë dhe ndryshimeve klimatike si si dhe nxitjen e komuniteteve tërheqëse dhe të qëndrueshme.
- **Komisioni Ndërmesdhetar** ose Intermediterranean, i cili fokusohet në zhvillimin e dialogut euromesdhetar dhe të bashkëpunimit territorial, duke përqëndruar prioritetet e tij në fushën e transportit dhe Integritetit të Politikave Detare, Kohezioni Ekonomik dhe Social, Ujit dhe Energjisë.
- Komisioni i Detit Baltik është një forum i rëndësishëm për debat konstruktiv dhe ndarjen e praktikave më të mira mbi çështjet dhe shqetësimet e përbashkëta në këtë fushat detare. Energjia, Transporti dhe Qeverisja në Shumë nivele janë temat të diskutimit ndërmjet anëtarëve të saj.
- Komisionet e Detit të Zi dhe Ballkanit objektivi i Ballkanit dhe Komisioni Rajonal i Detit të Zi do të inkurajojë dialogun dhe bashkëpunimi me synimin për të përforcuar marrëdhëniet ndërmjet rajoneve të BE-së dhe atyre jo-BE në jug-lindje . Kontribuon drejt paqes dhe stabilitetit në zonë, promovon rajonalizimin dhe inkurajon zbatimin e parimeve të subsidiaritetit.